

Неслучайный пассажир «социального лифта»

Три «мифа» об Игоре Холманских

Галина СОКОЛОВА

Всем известно, что недостаток информации – благодатная почва для рождения слухов. Об Игоре Рюриковиче Холманских, занявшем 21 мая пост полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе, рождено в последнее время немало досужих вымыслов. И если раньше у людей с богатой фантазией была ограниченная трибуна – собственная кухня или лавочка во дворе, то сейчас в их распоряжении безграничные интернет-просторы. Мы использовали комментарии к сообщению о назначении И. Холманских на URA.ru, Грани.ру, КП-Екатеринбург, infoSMI.ru. Этот материал – для тех, кто предпочитает получать информацию о людях из достоверных источников.



Игорь Холманских: «Впереди много дел, много работы.»

№ 86 Ольга Стародумова. – Занятия шахматами и шашками помогли им стать людьми думающими, нацеленными на результат. Многие выпускники в дальнейшем стали успешными руководителями, в том числе и Игорь Холманских. Будем рады видеть его в нашей школе 1 сентября на торжественной линейке».

После окончания школы вопрос о выборе будущего места работы остро не стоял. Всем известно, что в Нижнем Тагиле большинство мальчишек с Тагилстроя идут в металлургию, а с Вагонки – в машиностроители. Игорь поступает в Нижнетагильский технологический институт, являвшийся филиалом УПИ. Будущий инженер-механик колёсных и гусеничных машин учится достойно – ниже четвёртых оценок в его зачётке не обнаружено. И от армии не «косил» – после первого курса ушёл служить в танковые войска, воевал в БТР. По сути, армейская служба стала для него практической школой, помогла понять специфику будущей профессии.

«Статистика показывает, что после армии доучиваться приходит лишь 30 процентов студентов, при этом многие медленно и трудно адаптируются. С Игорем этого не случилось. Вернулся и продолжил учёбу столь же успешно, – вспоминает ректор учебного заведения Владимир Пешакин, который читал лекции студенту Холманских по трём предметам. – Кроме того, в ту пору создавались студенческое самоуправление, и Игорь был одним из первых членов студсовета. Активная жизненная позиция и взрослый взгляд на происходящее всегда были ему присущи. Наш институт работает по заказу производственников. Уже на старших курсах к ребятам присматриваются на Уралвагонзаводе. Игорь хорошо зарекомендовал себя на практике, во время подготовки дипломной работы



С исполнительным директором УВЗ Владимиром Рощупкиным на заводе. В первый раз в родном цехе в качестве гостя

трудился на заводе уже самостоятельно по рабочей специальности. Поэтому нет ничего удивительного в том, что, только-только закончив институт, он был приглашен на должность начальника участка одного из ключевых цехов».

Владимир Фёдорович поскромничал, он рассказал лишь о студенте Холманских. От себя добавлю, что руководимый им вуз подготовил для Нижнего Тагила и других промышленных центров тысячи высококлассных специалистов, составляющих, как и Игорь Холманских, инженерную элиту машиностроения Среднего Урала. Выпускники этого вуза не просто пишут – они пишут диссертации, создают технику, продаваемую во всём мире.

«Миф» третий

Автор – Кормчий: «Назначение Холманских вызвало шок на заводе и в его городе. В «социальный лифт» попал случайный пассажир, не имеющий административного опыта. Особенно опасаются взлёта начеха городские власти».

Опыт имеется. Цех № 130 по размерам сопоставим с иным заводом – бесконечный пролёт, заполненный гроз-

ной бронетехникой, семьсот сотрудников, частью работающих в авральные условия из-за особенностей производства оборонзаказов (то густо, то пусто). И линия поведения, выбранная начальником цеха Холманских, делала работу подчинённых весьма результативной. «Бывает, в сложной ситуации люди накалены, очень эмоциональны. Кажется, всё – конец света. Но приходит Холманских – спокойный, выдержанный, уверенный на 200 процентов в нас, и людям вокруг передаётся эта сила духа. Успокаиваемся, преодолеваем трудности и работаем дальше», – так рассказывает о своём бывшем начальнике испытатель боевых машин Олег Домрачев.

Эту же силу убеждения и способность принимать самостоятельные решения в новой обстановке отмечают в Холманских и соратники по движению «За человека труда». «Приезжаем на Качканарский ГОК. Рабочие, уставшие после смены, думают о домашнем борще, а мы им про политику рассказываем. Разговор начинается трудно, но затем Игорь Рюрикович приводит несколько примеров того, как прижизненно сейчас роль человека труда, чего можно добиться, объединившись. Народ отключается, горняки рассказывают о наболевшем. Рассказываем друзьям. Его мысли понятны, слова честны, и окружающие отвечают на правду доверием», – рассказывают комитетчики о посещениях тагильскими машиностроителями уральских предприятий.

Что касается «негативного восприятия местной властью» назначения заводчина полпредом, то сомневаясь, что кто-то из мэрии откровенничал с блогерами по этому поводу. Очередные их фантазии, не более того. А мнение представителей законодательной власти высказал председатель Думы Александр Маслов: «Назначение Игоря Холманских полпредом Уральского региона придаёт ещё больший политический вес нашему городу. Полпред будет курировать огромную территорию, решать глобальные задачи, но он всегда останется тагильчанином».

«Миф» первый

Автор – korvet: «Холманских – москвич. Точно знаю. А Тагил, завод – это всё придумали о нём на Рублёвке пиарщики, потому что Тагил рулит! Своего человека во власть пристроили, а выдали за рабочего с Урала. Нижнетагильцы о таком и не слышали».

Во-первых, нижнетагильцев в природе не существует, есть тагильчане. И Игорь Холманских – один из них. Родился и вырос он в Дзержинском районе, который местные жители именуют не иначе как Вагонки. Здесь располагается машиностроительный завод, занесённый за свои выдающиеся масштабы в Книгу рекордов Гиннесса. Предприятие выпускает танки и другую бронетехнику, а также гражданскую продукцию: вагоны, экскаваторы, тракторы. Завод определяет жизнь района с 30-х годов прошлого столетия. Здесь принято работать династиями. Родители приводят в цехи детей, а те через годы – уже своих наследников. Так же сложилась и судьба Игоря Холманских. Его родители Рюрик Степанович и Серафима Васильевна несколько десятилетий трудились на Уралвагонзаводе. Игорь родился 29 июня 1969 года. Когда окончил школу, поступил в филиал УПИ – Нижнетагильский технологический институт. Во время преддипломной практики работал на заводе грузчиком. В 1994 году получил диплом инженера-механика колёсных и гусеничных машин и был принят на завод начальником участка. Дальнейший карьерный рост ему обеспечили лидерские способности и умение ориентироваться в производственной обстановке. В августе 2011 года Холманских был назначен начальником сборочного цеха № 130 – танкового сердца завода.

«Миф» второй

Автор – Аспирант: «Это надо же было додуматься вручить власть над регионом заочнику УПИ, человеку без какой-либо гуманитарной подготовки... Что он может понимать в управлении огромным регионом, где и наука, и образование, и этнические проблемы».

Автор – Galla: «Пошла мода на лапотную Русь: На Евровидение послали бурановских бабушек, в полпредство работника откопали. Он, наверняка, читать-писать с трудом умеет».

Как мы уже выяснили, Игорь Холманских рос в рабочем районе города, и школу ему родители особенно не выбирали, пошёл в ближайшую – № 86. По правде сказать, в то время элитных учебных заведений и не было, а вот образование было качественным. Игорю повезло. Сильный преподавательский состав, творческий подход к обучению всегда отличал школу № 86, не зря потом она получит статус гимназии. Кроме того, в качестве эксперимента в семидесятые годы здесь были открыты классы

олимпийского резерва. Игорь попал в шахматно-шашечный класс и был у преподавателя Рифа Султанова на хорошем счету. «У нас была обязательная группа продлённого дня, где мы тренировались и реализовывали творческие проекты. Там больше, чем на уроках, мы и узнавали характеры друг друга. Игорь тяготел к точным и техническим дисциплинам, с удовольствием решал задачки по шашкам, имел по ним спортивный разряд. Всегда умел отстаивать свою точку зрения. Если чувствовал правоту, его не мог переубедить никто. Ребята его уважали за порядочность, девочки выделяли за аккуратность», – рассказывает бывшая одноклассница Игоря Светлана Петухова (Лоханова).

«Я отлично помню этот класс, преподавала тогда английский язык. Ученики отличались вдумчивостью, целеустремлённостью, умели правильно распределить время, – тепло вспоминает об Игоре и его одноклассниках директор гимназии



Девятиклассники сделали фото на память 23 февраля 1984 года на праздничном вечере. Юноша с заразительной улыбкой в центре кадра – Игорь Холманских

Владимир Путин предложил кандидатуру Евгения Куйвашева

КОММЕНТАРИИ

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного Собрания Свердловской области:

– Начались процедуры подготовки к внеочередному заседанию депутатского корпуса по наделению Евгения Куйвашева полномочиями губернатора Свердловской области. Повестка и дата проведения заседания будет опубликована в СМИ, и пройдёт это заседание в соответствии с регламентом.

А 23 мая состоялась встреча представителей «Единой России» с Президентом России Владимиром Путиным. На этой встрече присутствовали председатели Законодательных Собраний из трех регионов. Обсуждались вопросы о внесении изменений в административный кодекс, а также о кандидатурах на пост глав регионов. Я принимала участие в обсуждении этих вопросов и имела возможность поблагодарить главу государства за те действия, которые он осуществил во время визита в Свердловскую область, за те решения, которые он при-

нял для поддержки оборонно-промышленного комплекса. Высказала мнения и политические элиты, и депутатов о том, что они готовы поддержать кандидатуру Евгения Куйвашева.

Перед нами стоят серьезные задачи: реализация тех программ, которые обозначил Владимир Путин в период избирательной кампании. И мы сегодня готовимся к реализации этих задач. Необходимо принять ряд законодательных актов, направленных на совершенствование процедуры выборов губернатора: это изменения в Устав Свердловской области, в законы о правительстве, об исполнительных органах власти и в Избирательный кодекс. В июне мы планируем провести заседание, чтобы принять изменения в законодательные акты. Предстоит заслушать бюджетное послание губернатора, в котором он обозначит те задачи, которые стоят перед представителями законодательной и исполнительной власти.

Елена ЧЕЧУНОВА, руководитель фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Свердловской области:

– Депутаты настроены на то, чтобы не затягивать вопрос наделения полномочиями высшего должностного лица области. Планируем это сделать на внеочередном заседании Законодательного Собрания 29 мая. Наша фракция рассчитывает, что перед этим мы встретимся с кандидатом на губернаторы Евгением Куйвашевым. Для нас важно понять его позицию в отношении труднорешаемых проблем, которые есть в нашей области. После серии выборов, которые прошли в регионе, у каждого депутата набрался целый «рюкзак» наказов избирателей, многие из них сложно выполнить без поддержки губернатора. Поэтому мы рассчитываем на конструктивное взаимодействие с ним, и позитивное настроение по этому поводу подкреплено тем, что мы знаем Евгения Куйвашева как человека, имеющего твёрдую жизнен-

ную позицию, твёрдый мужской характер, умеющего ставить задачи и достигать цели. А, главное, он умеет слушать людей, общаться, выстраивать диалог. Он настроен на развитие региона, и можно быть уверенным, что он будет пытаться делать всё, чтобы жизнь в Свердловской области стала более комфортной и достойной.

У нас много вопросов, требующих решения. Это, например, обеспечение местами в детских садах. Расчёты показывают, что и после реализации этой программы мы не закроем дефицит мест в детсадах. Здесь нужно создавать дополнительные механизмы, и для нас важно, чтобы кандидат в губернаторы высказал свою позицию и поддержал нас в наших действиях по решению этой проблемы и многих других проблем. Позитивные ожидания у нас есть, потому что это современный руководитель, который умеет применять в своей деятельности креативные, новаторские идеи.

Президент Франции отказался ехать в Украину

Об этом Франсуа Олланд заявил на брифинге по итогам неформального саммита Евросоюза.

Глава Французской Республики сообщил, что не поедет в Украину на чемпионат Европы по футболу.

– Я очень люблю футбол, однако то, что происходит в Украине – это проблема, – сказал президент Франции.

Под «проблемой», отмечают обозреватели, имеется в виду дело Юлии Тимошенко, экс-премьера Украины, которая в настоящее время отбывает по решению суда тюремный срок за злоупотребление служебными полномочиями при заключении газовых контрактов.

Ранее некоторые другие лидеры европейских стран, в частности президент Чехии Вацлав Клаус и канцлер Германии Ангела Меркель, уже заявляли о том, что намерены бойкотировать Евро-2012 в связи с делом Тимошенко. Представители министерств иностранных дел 27 стран на встрече, состоявшейся в начале мая, пытались выработать по этому поводу организованное решение, однако так и не пришли к общему мнению, поэтому решение о политическом бойкоте чемпионата каждая конкретная страна будет принимать отдельно.

Подборку подготовила Валентина СМЕРНОВА

Продолжение темы – в завтрашнем номере